

ихъ омертвенія, выражающагося потерей хроматина ядра. При изслѣдованіи срѣзовъ изъ мозга, оплотненнаго въ мюллеровской жидкости и спиртѣ, наблюдается, какъ въ мозговой корѣ, такъ и въ узлахъ мозга, перерожденіе нервныхъ клѣточекъ, бѣлковое и жировое, доходящее до полного омертвѣнія. Кромѣ того, наблюдается и вакуолярное перерожденіе нервныхъ клѣточекъ. Въ окружности сосудовъ имѣются кровоизліянія. На срѣзахъ изъ уплотненнаго мозга авторъ наблюдалъ также рѣзкое размноженіе клѣточекъ нейроглии, какъ въ мѣстахъ обычнаго расположенія послѣдней, такъ и въ сумкахъ гангліозныхъ клѣтокъ. Рядомъ съ этимъ явленіемъ констатировано выходженіе бѣлыхъ кровяныхъ тѣлецъ изъ кровеносныхъ сосудовъ. Послѣднее обстоятельство, въ связи съ размноженіемъ клѣточекъ нейроглии, заставляетъ автора допустить здѣсь острое воспаленіе ткани головного мозга съ исходомъ въ омертвѣніе нервныхъ клѣточекъ.

Н. Какушкинъ.

79. М. А. Штраухъ.—Три параллельные случая **внѣматочной беременности.** (Медиц. Обозр., 1895 г., № 6).

1-й случай. 21 года, нерожавшая. Крови отсутствовали 1½ мѣсяца. Внезапный упадокъ силъ, боли въ животѣ, блѣдность покрововъ, рвота, вздутіе живота. Черезъ 34¼ часа чревосѣченіе. Обнаружено кровоизліяніе въ брюшную полость. На правой трубѣ опухоль съ гредкій орѣхъ. Эта опухоль при извлеченіи оторвалась и лопнула, при чемъ произошелъ некровоточившій разрывъ трубы. Придатки (правые) перевязаны 4 лигатурами и опущены въ брюшную полость. Выздоровленіе. *2-й случай.* 27 лѣтъ, рожавшая. Крови опоздали на 2 недѣли. Во время совокупленія боли въ животѣ и обморокъ. На мѣстѣ правой трубы опухоль съ яблоко. Распознавъ разрывъ трубы съ кровоизліяніемъ въ брюшную полость. На чревосѣченіе согласія не получено. Больная поправляется, но трубная беременность не остановилась въ своемъ развитіи. *3-й случай.* 25 лѣтъ, рожавшая. Крови отсутствовали 2 мѣсяца, затѣмъ было кровотеченіе и выходили кусочки яичевой оболочки. Константировано: малокровіе, вздутіе живота, резистентность лѣваго свода, рвота. Распознавъ разрывъ трубы и ввиду хорошаго общаго состоянія рѣшено подождать съ операціей. На другой день больная, вдругъ вскрикнувъ, умерла при явленіяхъ внутренняго кровотеченія.

Авторъ самымъ рациональнымъ вмѣшательствомъ при разрывѣ беременной трубы считаетъ чревосѣченіе, къ которому слѣдуетъ прибѣгать при первомъ приступѣ. Онъ совѣтуетъ при этомъ перевязывать трубу, не отрѣзывая ея, во избѣжаніе соскальзыванія

лигатуры, при чемъ лигатура можетъ быть затянута не туго (что предохраняетъ отъ прорѣзыванія ея). Если чревосѣченіе не дѣлается—возбуждающія неумѣстны и желательнo ограничить введеніе въ организмъ жидкости.

Н. Какушкинъ.

80. Л. Н. Варнекъ.—Случай оваріотоміи, осложненной перерѣзкой мочеточника. (Медиц. Обозр., 1895 г., № 6).

У 40-лѣтней больной авторъ удалил громадную кистому праваго яичника. Она была слабо прирослена спереди къ брюшной стѣнкѣ и сзади къ салнику. Нижняя треть ея была прикрыта широкой связкой, которая въ своемъ основаніи и составляла ножку опухоли. Когда ножка была обычнымъ способомъ перерѣзана, вмѣстѣ съ опухолью оказался удаленнымъ кусокъ въ 9 смт., толсто-стѣнной бѣлаго цвѣта трубки, которая при произведенномъ тутъ-же микроскопическомъ изслѣдованіи, оказалась частью мочеточника. Зондированіе отрѣзковъ этой трубки подтвердило результатъ микроскопическаго изслѣдованія. Хотя правая почка найдена атрофированной и не выработывавшей мочи, центральный конецъ мочеточника вшитъ въ брюшную рану и дренажированъ. Изъ него мочи не выдѣлилось ни капли, и дренажъ былъ удаленъ на третій день. Больная выздоровѣла.

Н. Какушкинъ.

81. Г. І. Родзевичъ.—Полное отсутствіе матки и яичниковъ. (Русская Медицина, 1895 г., № 11).

Крестьянка 30 лѣтъ, вдова. Мѣсячныхъ не имѣла. Крѣпкаго сложенія; грудныя железы мужского типа. Большія и малыя губы плохо выражены, похотникъ больше нормальнаго. Другихъ измѣненій въ наружныхъ половыхъ органахъ нѣтъ. Влагалище представляетъ слѣпой мѣшокъ, свободно вмѣщающій два пальца. Внутренніе половые органы не прощупаны. Половыя сношенія больную иногда удовлетворяли.

Н. Какушкинъ.

82. В. Я. Миллеръ.—О чужеядныхъ въ одномъ случаѣ рака яичника. (Врачъ, 1895 г., № 7).

Авторъ подробно обследовалъ удаленныя чревосѣченіемъ раковыя опухоли праваго и лѣваго яичника. Опухоли, по характеру мозговики, состояли главнымъ образомъ изъ эпителиальныхъ элементовъ. Въ ядрахъ клѣточекъ, а иногда и въ плазмѣ, найдены образованія, похожія на ядрышки. Иногда эти образованія лежатъ въ вакуолахъ, а иногда свободно, внѣ клѣточекъ. Природу этихъ образованій авторъ затрудняется опредѣлить. Другія образованія,